



# Parlamentul României

## Camera Deputaților

Comisia pentru sănătate  
și familie

București 6. 10.1999  
Nr. 275/XXXVI/8

### **PROCES VERBAL** ***al ședinței comisiei din ziua de 6.10.1999***

La lucrările comisiei sunt prezenți 11 deputați, fiind absenți motivat 3.

Lucrările ședinței sunt conduse de doamna dep.dr.Daniela Bartoș, vicepreședinte al comisiei.

Comisia a adoptat, în unanimitate, următoarea ordine de zi:

1. Dezbateră și avizarea propunerii legislative privind modificarea valorii unor coeficienți de multiplicare din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.28/1998.
2. Dezbateră și avizarea propunerii legislative pentru exercitarea unor profesii liberale.

La primul punct al ordinei de zi doamna dep.dr.Daniela Bartoș face o scurtă prezentare a propunerii legislative privind modificarea valorii unor coeficienți de multiplicare din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.28/1998, având ca inițiatori pe doamna dep. Dr.Daniela Bartoș și domnul dep.prof.dr.Vasile Câdea.

În calitate de inițiator doamna dep. Dr.Daniela Bartoș arată că inițiativa legislativă parlamentară a fost înaintată Biroului Permanent al Camerei Deputaților la data de 30.06.1999, dată la care Ordonanța de urgență a Guvernului nr.122/1999 a fost publicată în Monitorul Oficial al României. S-a creat astfel situația paradoxală prin care în propunerea

legislativă în discuție se prevăd coeficienți de multiplicare inferiori celor din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.122/1999. Având în vedere cele arătate, domnia sa propune respingerea propunerii legislative în discuție.

Comisia a adoptat, în unanimitate, hotărârea privind respingerea acestei propuneri legislative.

La punctul al doilea al ordinei de zi doamna dep.dr.Daniela Bartoș face o scurtă prezentare a propunerii legislative pentru sprijinirea exercitării unor profesii liberale, având ca inițiatori pe domnul dep.Petre Naidin, doamna dep.dr.Daniela Bartoș și domnul dep.Neculai Grigoraș. Independența profesională a unor categorii sociale, care asigură asistența de sănătate publică și ocrotesc sănătatea animalelor, nu beneficiază de un cadru legislativ adecvat pentru o deplină funcționalitate. Astfel asistența medicală curativă, primară sau de specialitate, în conformitate cu Legea nr.100/1998 privind asistența medicală publică se desfășoară în unități de profil de stat sau private, fără ca persoanele autorizate pentru practică medicală să poată beneficia de facilități pentru procurarea aparaturii, echipamentului medical și logistică. Astfel, cabinetele medicale vor avea serioase probleme financiare de asigurare a serviciilor, de întreținere și gospodărie, inclusiv susținerea unor cheltuieli materiale.

Aceeași situație se prezintă și în cazul medicilor veterinari, care își vor desfășura activitatea în servicii particulare autorizate în conformitate cu prevederile Legii nr.160/1998. Doamna dep.dr.Daniela Bartoș propune avizarea favorabilă a propunerii legislative în forma prezentată.

Domnul dep.dr.Nicu Ioniță arată, în continuare că, trebuie să se asigure o concurență loială între sistemul asistenței medicale de stat, reprezentat prin medicii de familie și cabinetele private. Propunerea legislativă oferă o soluționare a problemelor financiare care vor apare. Domnia sa este de acord cu avizarea favorabilă a propunerii legislative.

În continuare, domnul dep.prof.Aurel Miloș susține ideea că efectuarea acțiunilor de depistare, profilaxie și combaterea bolilor la animale, care sunt transmisibile la om, este o problemă strategică care nu se poate soluționa în condiții de logistică și finanțare precară. În situația actuală, propunerea legislativă trebuie materializată în lege și este pentru avizarea favorabilă a acesteia.

Domnul dep.prof.Florea Buga ridică problema farmaciilor. Spațiile farmaceutice au fost procurate în condiții neavantajoase, chiriile situându-se la nivelul activităților comerciale. Facilitățile propuse în propunerea legislativă oferă un cadru organizat de desfășurare al activității medicilor și farmaciștilor, inclusiv pentru o atragere a acestora în anumite

zone defavorizate ale țării. În aceste condiții, domnia sa propune avizarea favorabilă a propunerii legislative.

În urma votului, comisia a adoptat în unanimitate hotărârea privind admiterea propunerii legislative în forma prezentată.

**VICEPREȘEDINTE,  
Dep.dr.DANIELA BARTOȘ**